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Lancement du dispositif Reims Vital Ado 
 

Intervention d’Adeline HAZAN, maire de Reims 
 

25 mars 2009, 19h00, stade Auguste Delaune 
 
 
 

Mesdames et Messieurs les élus, cher Hassan, 
 
Mesdames, Messieurs, 
 
 

Nous ouvrons ce soir avec plaisir une nouvelle saison du dispositif « Reims Vital 

Ado ». 

Parmi les initiatives que notre ville a pris et prendra pour accompagner les jeunes de 

Reims dans leurs projets, leurs découvertes et leurs loisirs, « Reims Vital Ado » est 

emblématique. 

C’est une offre emblématique parce qu’elle invite toute la ville, chacun dans sa 

spécialité, à organiser quelque chose pour les jeunes. 

Cet effort de participation, de collaboration, est un signe positif et concret donné aux 

jeunes dont on dénonce si souvent l’isolement, le laisser-aller. 

Les activités offertes par Reims Vital Ado sont très variées : de la musique, du sport, 

une découverte des métiers, etc. 

Tout ce qui dépayse forme la jeunesse. En découvrant des pratiques inconnues, en 

allant d’activités en activités, chacun peut se constituer un programme de vacances 

sur mesure. 

Nous avons voulu que ce dispositif touche le maximum de jeunes, le maximum de 

famille. Nous avons donc multiplié les lieux dans lesquels les démarches d’inscription 

peuvent être menées. Nous expérimentons donc cette année la possibilité de 

s’inscrire dans les antennes municipales. 

Les activités de la saison se dérouleront pendant les deux dernières semaines 

d’avril. « Reims Vital Ado », au printemps, ce sont 600 places disponibles pour les 

12-16 ans.  
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Cette tranche d’âge présente bien sur l’intérêt, pour la ville, de continuer, après 

l’école primaire, à accompagner les jeunes, à leur offrir des temps d’éveil, de 

découverte, d’ouverture aux autres. 

Mais  les jeunes ont sans doute besoin de cet éveil, de cet accompagnement, de 

cette offre d’activité, tout au long du parcours qui les mène de la naissance à la vie 

active. 

Il est difficile, pour nous, d’expliquer aux jeunes qui fêtent leur 17ème anniversaire que 

la ville n’a plus rien à leur dire. 

Nous travaillerons donc, avec Hassan ERRETAT, pour que la ville soutienne les 

initiatives des jeunes, leur donne une place dans la vie de la cité, et donne des 

moyens à leurs projets. 

Je vous donne un exemple qui ne résume pas nos ambitions : le conseil rémois de la 

jeunesse. Dans le cadre de la réorganisation des services de la ville, nous avons 

décidé que le travail de définition et d’organisation de ces conseils sera mené cette 

année. 

D’ores et déjà, je veux insister sur le fait que nous ne voulons pas faire un nouveau 

club d’activités pour les jeunes. Nous voulons en faire un espace citoyen. Nous 

voulons donner leur place aux initiatives des jeunes et à leur volonté de s’engager. 

On parle souvent d’une crise de l’engagement citoyen. Je crois que les jeunes 

savent nous faire mentir sur ce sujet. 

Enfin, je voudrais situer ce dispositif dans notre projet pour Reims. Vous le savez, 

nous ne voulons pas animer cette ville en regardant le passé mais en la projetant 

dans l’avenir avec beaucoup d’ambitions. 

Cela se traduit bien sur par des projets d’aménagement, par des propositions 

d’urbanistes, par un travail mené pour attirer de nouvelles entreprises. 

Mais cela se traduit aussi par la place que nous donnons à ceux qui feront Reims 

demain. 

J’y pense quand je parle de développement durable, et que suis exigeante pour la 

préservation de notre environnement. 

J’y pense aussi lorsque je m’adresse aux jeunes de Reims. Nous avons besoin d’une 

jeunesse curieuse, volontaire et engagée, pour mener à bien nos ambitions pour 

Reims. 

Merci à toutes et à tous qui participez au succès de « Reims Vital Ado » ! 

Je vous remercie. 


